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Bucureşti, 29 Maiu 1881
Camera a luat ieri in considerare 

A-oiectul de lege penirn înfiinţarea ere- 
ţtului agricol ; proiectai a fost votat 
poi pe articole până la  art. 24 . Ca- 

gjera a luat ieri hotărirea să lucreze 
acum incolo câte şase ore pe zi, 

îla 1 d. a. până la 7 seara. Ieri 
liiar, după această botărire, şedinţa a 
«ebuit să se ridice la 6 ore ne mai 
|ind adunarea in numSr.

Iată textul celor trei moţiuni 
Jropiise Camerii cu ocaziunca desvol- 

. ferii interpelărilor incestiuuea Dunării:

i | Moţiunea d-lui A . L abovari:
M I Camera, fiind convinsă eă libertatea na- 

llgaţiunii pe Dunăre cu care se leagă şi 
Interesele României, nu poate fi mai bine 
| -arantatu, decât prin măuţinerea puterilor 
| omisiunii europene in conformitate cu art. 
113 diu tractatul dela Berlin, trece la or- 
linea zilei.

k  I Moţiunea d-lui Chiţu ;
_  I Camera, ascultând pe interpelatori şi pe 

prezidentul consiliului şi ministru de es- 
lierne, şi convinsă că guvernul se va ţine 
| itrict pe tSrSmul tractatului din Berlin, 
I rece la ordinea zilei.1 t

Moţiunea D lui Fleva :
Adunarea ; —  ascultând declaraţiunile 

f  1-lui prezidente al c o n s iliu lu ico jis id e - 
J m rând că instituirea unei comisiuni mixte, 

^ l e  orice natură, ar fi coutrariă art. 55 
•"iRin tratatul dela Berlin, care in cesti- 
<Qs|aneâ navigaţiunii Dunării, nu recunoaşte 

13ecăt competinţa comisiunii europene;— 
jronsiderănd că şi spiritul şi textul acestui 

)WJ;ratat nu fac decăt a consacra principiul 
ti suveranităţii teritoriale, principiul după 

a i -are fiecare Stat este' singur in drept a 
■- | ssecuta legile şi regulamentele pe pro- 

.ui priul s€u teritoriu; —  av£nd in vedere că 
guvernul Maiestăţei Sale se va ^mănţine 
pe terenul dreptului şi al tractatului,—  
:rece Ia ordinea zilei.

Comisia delegaţilor respinge toate 
Ş a tre i moţiunile şi adoptă mănţinerea, 

cerută de guvern, a ordinii zilii. Mi­
noritatea comisei, compusă din dd. 

,| Chiţu, Fleva şi R. Lăcusteanu, for- 
J  anulează următoarea moţiune, care,

tiusă la vot, este respinsă de Cameră:

j r i  fr ip t  flid "> m 
Luând in conslderaţiune că disenţiunea

isupra interpelărilor făcute s’.a terminat 
ii că nicio ordine de zi motivată nu mai 

“poate avea loc in urma votului prin caie 
s’a, trecut pur şi simplu la ordinea zile;-r- 

iii luărd in consideraţiune că nici o cestiune 
guvernamentală nu s’a pus şi nici se pu- 
( ;ea pune in urma acestui vot;;—luând insă 

yjrpe de altă parte iu consideraţiune că intr o 
cp cestiune de aşa mare gravitate, reprezenta- 

liifniunea naţională este datoare in ce p pri­
eşte a spune in faţa ţerei vederile şi 
«sentimentele ei prntru a respunde pe de­
c lin  la misiunea cu care este 'însărcinată 
Bnjnoritatea consideră ca înlăturate moţiu­
nile propuse şi este de opiniune a se vota 
de onor. Adunare următoarea resoluţiune : 
Adunarea, in eestinnea Dunărei, este ho­
tărâtă a se mănţine strict pe teramul art. 
55 al tractatului din Berlin.

putaţie de sena’ori este iusârcinată 
de majoritatea aces’ui emp să stăru- 
iascŞ pe lăngă fostul prezident al con­
siliului â ’şi retrage demisia. In cazul, 
foarte probabil, al unei neisbutiri, ma­
joritatea ar ti hotărită sil urmeze, pe 
d. I. C. Brătianu, adică să se retragă 
djn Senat.

ŞTIRI TELEGRAFICE
(Serviciul » AGENŢIEI HA VAS')

Londra, 8 Tiniu. — Se telegrafii ază din 
Berlin ziarului, , The Standard* că s‘a des­
coperit uă mină . de dinamită sub ' şinele 
drumului de fer de Ia Peteresburg la Gats- 
chim . Această mină oomubica‘ cii bateria 
electrică a unui biurou telegrafic. Toţi 
funcţionarii biuroului au fost arestaţi.

L o n d ra . SI Iuuiu. — „Standard■* anunţă 
că Rusia negociază nn tratat de protecţiune 
cu Mervnl ; ministrul reşedinţe al Rusiei 
din acest oraş va dirige afacerile publice.

Acelaşi ziar asigură, după înformaţiunile 
sale din* Constantinopale,- că baronul Calice, 
ambasadorele Austri i, nr fi rript ori-cere- 
laţiune diplomatică cu Poarta-, pănă ce »- 
Ci-asta va lua o otărîre in privinţa joncţiu­
nii drumurilor de fer turceşti ou acelea ale 
Au^tro-Ungariei.

; Fraga, 9 Inuiu. — Eri seară or işul 
Praga a avut iluminări foarte frumoase. 
Archiducele Rudolf s’a preumblat prin tot 
oraşul in trăsură deschsă ; pretntiudeni, 
in trecerea sa, se auziau aclamari entu- 
siaste.

A
Adunarea a respins moţiunea a- 

ceasta cu 43 voturi contra 26 şi 6 
abţineri. Au luat parte la vot 68 de­
putaţi şi au lipsit 56.

Ieri d. L Ci Brătianu şi-a inaintat 
demisia d-sale de senator întemeiată 
pe motive de sănătate. Aflăm că ode*

Constaatinopol, 9 Iuniu. —  Ambasa­
dorii puterilor concertează intre denşii o 
regulare definitivă a fruntariei orientale a 
Mnntenegrului.

A se redea nltlme ştiri pe pagina III

D iscuţiunea cestiunii dunărene 

iu adunări pe tem eiul p ro to co ale­

lo r com isiei europene şi a  a c te ­

lo r dip lom atice, au descop erit iu 

fine pănă c e  la c e  punct iostul' 

ministru de extern e, onor. d. B o -  

erescu , a  ştiut să  com prom ită te ­

renul de drept pe c a re  ţa ra  • era  

a şe za tă  iu virtu tea  tractatu lu i de 

a B e rlin . C la rita te a  reve rsa tă  a- 

supra a cte lo r  m arelui om de stat 

e b inefăcetoare şi, d acă  nu ne-atn 

tem e c a  totul s ă  nu fie de 

c â t o com edie, şi ca  noul cab i­

net, eşit din sinul a ce le ia ş i m a­

jo rită ţi p arlam en tare, să  nu fi fă- 

cSud decăt opoziţie ap aren tă  a c­

telor şi prom isiunilor cabinetului 

dem isionat, am putea sp era  ca 

nu prea tărziu s a  făcut lumina, 

că  gu vern ele  R egelu i vor putea- 

ăn că  reveni cu su cces a su p ra  c e ­

lor com prom ise de guvernul P rin ­

cipelui.
Discursul călduros şi de o ad­

mirabilă claritate a d-lui Alexan­
dru Lahovari a demonstrat diu 
nou că miuisterinl Brătiauu-Boe- 
rescu alunecase pe clina unor 
propuneri şi concesiuni verbale şi 
înscris, cari sunt cu totul inafa- 
ră de libertatea absolută de na- 
vigaţiune a Dunării, stipulată priu

tractatu l de la  B erlin  şi că  prin 

a ce a stă  a lu n ecare şi-a  instrăinat 

sim patiile puterilor apusene şi le -a  

desinteresat in cestiune.

In adevăr numai in teresarea  

tuturor puterilor apusene pentru 

lib ertatea  absolută de navigaţiune 

este m ijlocul d e-a  iulătura până 

la  un punct o are-care  riv a lita tea  

politică şi econom ică ce  există  

de atăta  timp intre două mari 

puteri, R u sia  şi A u stro -U n garia , 

atăt pe ţftrmii Dunării câ t şi in 

privirea  desvoltării u lterioare a 

raporturilor diutre- popoarele  bal­

can ice. A  adm ite preponderenţa 

uneia dio ele inseam nâ din capul 

locului a  atiuge susceptibilitatea 

eelei lalte  şi a da raporturilor 

pacifice şi norm ale de pănă acum 

un c a ra cte r  de tenziune care; in- 

tr ’un moment dat, ar fi mult mai 

periculos peuiru m icile state  de 

la Dunăre, de cât pentru acei 

vecini cari, aproape e g a li iu pu­

tere şi im portanţă politică, ar 

afla poate la  urm ă m ijlocul d e-a-şi 

aco rd a  iuteresele iu detrim en­

tul existenţei proaspetelor fo rm a ­

ţiuni de state de pe m alurile 

t t a a in i .  Ţ ineudu-se insă pururea 

viu interesul puterilor apusene 

atăt pentru libertatea  navigaţiunii 

Dunării, că t şi pentru existenţa  

sta te lo r riveran e, amândouă pute­

rile  m ari care  prin apropierea 

lor tind a  avea  un cere  de in­

fluenţă legitim ă in orientul Eu­

ropei, ai g ă s i in co o p era rea  p ai­

rilor lor o garan ţie  indestulă pen­

tru m enţinerea influenţei lo r a c ­

tuale, iar statele  ţerm urene un 

sprijin in contra lărg irii diu c a le  

a fară  a ace lo r influenţe.

Interesul statelor apusene este  

aşa  dar un elem ent m oderator 

pentru tendenţele de predom inare 

cari se desvoltă din doue laturi 

in răsăritul Europei.

I a t ă  c e a  c e -a  voit tractatu l de 

la  B e rlin , iată  in trăsu rile  cele  

mai g en era le  p o litica  naţională 

ce ar, trebui s ’o urm eze un g u ­

vern rom ânesc.

Noi eredem  că, ou oare care  bu- 

voinţă recip ro că  , in teresele  mari 

a le  p u te rilo r : şi oel'e lo eale  ale 

s ta te lo r  ţerm urene sunt arm oni- 

sabile şi că  tocm ai prepouderanţa 

esclu sivâ  a unora e strică c io a să  

unei asem enea arm onii. P ăn a cu m  

a rem as cel pt|ţin dovedit c ă  a- 

ceastă  arm onie e in favorul şi a 

unora şi a  altora, incăt p ără­

sirea  terenului de drept, cre a t de 

tractatu l de la  B erlin , ar da p oate 

n aştere unor eom plicaţiuni pe cari 

statele  m ici de la  D unăre ar tre­

bui, iu interesul lor propriu şi

bine-inţeles, să le eviteze căt Sg to  aurele contra stipulaţiunilor yanteproiec
tului austriac4 care, după arătările aces­
tui ziar, nu pot fi primite de România

poate de mult. Ş i le vor evita  1

din momentul in care vor renunţai f& .a de a lovi interesele ei cele mai vi­
d e-a  face politică pe picior m are tale. Negreşit că nu se cruţă nimic pentru 

şi se vor mulţumi eu d esvoltarea 

ce le-o acordă dreptul public po­

zitiv, stipulat prin tractate le  eu­

ropene.

IN F O R M A T IU N I

O deputaţiune compusă de vr’o 30 per­
soane din cele mai notabile, a venit alaltă­
ieri din Gslnţi, presintăndu-se la minister şi 
lâ Palat , dinpreuuă cu toţi deputaţi şi 
senatorii gălăţeni. Scopul acestei deputa- 
ţiuni era de a cere urgenta reparaţie a li­
niei ferate ce leagă marele port al terii 
cu p-uţile de presie Milcov şi de-a solicita 
punerea Galaţilor pe linia ferată principală 
cu pgalisarea tarifelor pentru ambele por­
turi snrori, Galaţi-Brăila. A0PSte cereri au 
fost aşternute inaltelor locuri in numele 
delegtţinnii de către d. Gli. Mihăilescu, 
obţinând respunsul ministrului lucrărilor 
publice, că luni va deschide linia Buzeu- 
Mărâşeşţi, cu tarifele egale pentru ambele 
porturi, pănă la reparaţia vechei linii de 
la Bărboşi, ce?a ce se va efectua in t cel 
mult 3 sPptiSmăni. Cât pentru noua linie, 
-ministrul a promis că Galaţi va fi pus pe 
linia principalii şi că deja la finele lui 
Noemvrie speră a putea intra in Ga­
laţi direct printr’un tunel. Delegaţia a 
avut întrevedere şi cu d. preşedinte al ca­
merii, de la care a obţinut de asemenea 
promisii binevoitoare.

Peste căte va zile MM. LL. Regele şi 
Regina vor pleca la Sinaia.

Deja au început să se facă pregătiri de 
plecare.

Prinţul Gboli nski a fost primit ieri 
audienţă de M. S. Regele.

in

A. S. prinţesa Maria, muma Augustei 
no-istre Regine, a fost zilele acestea foarte 
greu bolnavă, aşa că M. S. Regina luase 
hotărirea de-a pleca in Germania. Sosiră 
insă ştiri bune, cari asigurară pe M. S. 
că A. S. priuţesa-mumă a scăpat de orice 
pericol.

„Corespondenţa politică" vieneză, 
cu data diu 3 Iuniu st. n., publică o 
curioasă epistolă din Bucureşti, pri­
vitoare la politca externă a guvernu­
lui şi la chestiunea Dunării. Noi nu 
pfitem să punem mare temeiu pe re- 
laţiunile acestea, pentru că seamănă 
a fi publicate inadins spre a da o 
semnificare specială premeditată cur­
sului lucrurilor ; totuşi, fiind că este 
şi că'e ceva real in cele relatate, noi 
reproducem aceasta relaţiune a orga­
nului vienez. — 1 Eată ce se spune in 
epis.ola din Bucureşti:

, Fostul ministru al Komăniei pe lăngă 
Republica francesă — d. M. Cogăluiceanu, 
a cărui demisiune nu este încă definitiva- 
mente primită, şi care se află acum in Bu­
cureşti — desfăşură o necumpătată activi­
tate pentru a impune cabinetului d-lui Di- 
mitrie Brătianu. in ceia-ce priveşte aface­
rea Dunărei, punctul seu de vedere, pe care 
n’a putut sal facă a fi primit de către 
miuisterinl I. C. Brătiann-Boerescu. Ziarul 
România Liberă *) —  noul orgau atitrat 
al d-lui Cogălniceanu — declamă pe toate

a se pune in mişcare totul, spre a sili pe 
guvern, prin mijlocul unei presiuni parla­
mentare. să ia o atitudine cu totul contra­
rie acelei ce a urmat cabinetul trecut iu 
chestiunea Dunării.

»Ast-fel, la întrunirea extra-parlameu- 
tară de Joi, d. Diinitrie Brătianu a.zisin- 
tr’a dever — faţă cu pretenţiunile ce ma­
nifestau unii din oratorii radicali şi cari 
stărueau să se declare de nule angajamen­
tele luate de cabinetul precedent — a zis 
că in ceeace priveşte „comisiunea mixtă“ 
şi acordarea „votului preponderent* Aus­
triei, guvernul se află ca şi in faţa unui 
fapt împlinit.. Cu toate acestea, ministrul- 
preşedinte a păstrat o absolută tăcere in 
ceea-ce priveşte linia de purtare de cugetă 
a urma pentru viitoriu in astă afacere.

»Pe aici, deci, lumea nu este departe de 
a crede că in privirea chestiunei Dunării, 
cănd se va presenta proiectul parlamentu­
lui, aceeaşi comedie se va juca ca şi in 
chestiunea emancipării Israeliţilor... Şi da­
că d. Dimitrie Brătianu nu va isbnti la 
timp se sfaTme (briser) oposiţiunea ce fac 
unii oameni conduşi de interese personale, 
şi a' căror incapacitate politică este cunos­
cută —- aducerea la împlinire a angaja­
mentelor contractate către. Austria, cu în­
cuviinţarea Coroanei, va deveni foarte a- 
nr.voioasă, şi atunci va fi trebuinţă de a 
se llisolve Camerele pentm a se consulta 
ţara asupra chestiunii Dunării ; in toate 
cuzurele. starea in care se află guvernul 
astăzi este departe de a fi de invidiat (n’a 
rien d’enviable) şi mulţi oameni politici de 
pe aici pretind că existenţa Cabinetului 
atărnă de la un fir de p£r.“

Aşa dar in organele autorizate ale 
presei austriace se ştie că guvernul 
celui-l'tilt Brătianu a luat angajamente 
către Austria, pentru a consimţi la 
toate pretenţiunile acesteea asupra D u­
nărei —  dela Porţile-de-fer pănă la 
Galaţi inclusiv; şi după tonul .Co­
respondenţei Politice* se vede lămu­
rit că această imensă favoare s’a a- 
cordat Austriei numai pentru ca ea să 
recunoască titlul de Rege Măriei Sale 
Carol. In deşert acuză dar Romănu\ 
pe oposiţiune că exagerează criticele 
sale —  in deşert caută să amplifice
pretinsele beneficii căştigate de ţară 
sub conducerea d-lui I. C. Brâtianu, 
căci acest politician a dat totd auna 
realitatea pentru umbră, şi isbăndele 
sale poliuce sunt nişte resultate efe­
mere, nominale —  pe cănd in fapt am 
sacrificat pentru străini interese posi- 
tive, vitale, peut.ru o deşeartă glorie.

„M işcarea Naţională".

*) Afirmaţiunea ce se face că »Rom. Li­
beră1* ar fi un organ personal al cui-va este, 
credem, o eroare premeditată, pentrn c- se 
micşora autoritatea acestui distins ziar al 
oposiţiunei, care aparţine mi ui grup de ti­
neri desinteresaţi şi patrioţi.

GESTIUNEA ORIEN TALĂ

Citim in „Journal des Debats“ următo­
rul articol, ce rezamă laşele prin cari a 
trecut Orientul Europei in timpul din ur­
mă ; ,Solnţiunea cestiunii grecejti pune 
capet oare-cum executării clauselor trata­
tului din Beriiu, afară de ceea ce priveşte 
pe Armeni. Poarta, după trei ani de tergi- 
versaţinni, impinsă de putei şi silită să se 
execute, a finit prin a inţelege că adeveratnl 
ei interes era de a’şi îndeplini angajamen­
tele. Ea se achită d« Grecia cu destulă 
bună voinţă, căci in timpnl din urmă a 
dispărut ori-ce urmă de ezitare şi de astă- 
dată fu Poarta care indemna pe Grecia să 
termine odată. Lordul Beaconsfield avea 
mare cuvSnt cănd zicea Elinilor să aibă 
pacienţă. — Sunteţi tineri, le zicea el, şi 
to'.nl vi se va da cu dobăndă. — Ilustrul 
om de stat englez nu se înşelase şi Grecii 
incep să culeagă fructele iuţeleplei şi abi­
lei l«r politice. Este adevărat, că se emit



ăncă oare-cari indoeli asupra eseoutăriiş 
finale a convenţiei turco-grece. Noi credem 
insă că ea va fi esecutată in mod loial de 
cătră Poartă, fiind că e in interes il ei şi 
apoi a v?zut că nu a renşic cu organisa- 
rea ligei albaneze cu scop de a ţine in 
eşec voinţa Europei. După cc a contat pe 
concursul acestei lige, Poarta s'a vezut 
nevoită să o disolvo şi se ştie, că in mo­
mentul acesta chiar pacificarea Albmiei 
nu e ăncă completă ou tot succesul repur­
tat de Derviş-paşa. De alt-fel istoria ligei 
este foarte curioasă şi instructivi. Forma­
tă prin îngrijirea sau consimţimăntul Porţii, 
ea s'a mărit şi s'a desvoltat cu o iuţeală 
uimitoare. Ş-.se luni dipă congresul din 
Berlin, Poirta invoca esistenţa ligei drept 
un motiv spre a se opune cererilor mun­
tenegreni Apoi, exigenţele ligei crescând 
Poa ti ob-ervâ că mersese prea departe. 
In ace.-t interval, pe cănd puterile îndem­
nau să se dea soluţiile echitabilă conflic­
tului elenic creşti Poarta vezend erea diu 
zi in zi a armărilor Greciei şi mai ales 
presimţind ci e posib U o înţelegere intre 
Greci şi Alb vnezi, ce’ i pute) deveni funestă, 
ea se grăbi a pune capSt afacerii. Mai 
ăntăiu incepu prin a supune pe Albmezi, 
şi pe de altă parte făcea largi concesiuni 
reg.itului elin. Ast-fel d,ci Albabinezii 
cari intr'adever aveau misiunea să impedice 
soluţiunea cestiunii greceşti, au contnbiut 
tocmai la această soluţiune. In p jlitica 
nici un element nu trebue negbjit şi ori­
ce s’ar putea zice, imtewplarea joacă un 
mare rol. Cine s’ar fi gândit, că regulare* 
cestiunii greceşti se va obţine aşa de prompt 
graţie ligei, formată contra Greciei şi pe 
care Poarta acum o tra’ează de inamică f 
Principala onoare revine insă concertului 
european. Acest concert, criticat prea mult, 
este concepţiunea politioă cea mai fecundă 
in resultate şi cea mai fericită din căte 
s'au imaginat. Aceasta e adeverat mai ales 
pentru Orient. 0 probă eclatantă e trata­
tul din Berlin.

La inceputnl resboinlui turco-rus, occi­
dentul se afla pus in faţa Orientului sin 
in faţa imperiului turc intr’o singulară si­
tuaţie. El apărase altădată acest imperiu 
in contra atacurilor colosului nordic şi 
acum părea că i părăseşte cu totul in mă- 
Dile vrăjmaşului. Dar cănd succesul solda­
ţilor Ţarului deveni ameninţător, deodată 
scena ’şi sch mbă aspectul, concertul eu­
ropean, ce păruse a ii paralisat prin ali­
anţa celor trei imperie, se formă ca prin 
farmec şi tratatul din Berlin fu supus la
o rivizie de unde e;i truncheat şi mutilat.

Lucrând astfel, Europa eontracta anga­
jam mte, a căror esecutare putea să pară 
nerealisabilă. Mai intăiu era regularea uoui- 
lor frontiere int'e Torcia şi principatele 
independente, apoi revindicările greceşti şi 
in fine cestiunea armeniană. Un timp oare­
care încurcăturile Europei fură destul de 
serioase, impingend'o la acte, cari i com- 
promiseră oarecum demnitatea. Insă suc­
cesul justifica totul şi Dulcinul odată re­
mis Mnntenegrultii, lumea încetă de a’ şi 
mai bate joc de faimoasa demonstraţie 
navală. A<altnl diplomatic necesitat prin 
cestiunea greacă a fost mai a«pru ; el se 
termină spre satisfacerea Grecilor cari, fără 
a ver?a o picătură de sănge, vor fi puşi in 
posesiunea a doue provincie frumoase, cu 
avantajul foarte apreciabil in politică, că 
deşi Ianina nu li s'a dat, ei tot au drep­
tul să aspire la acel oraş. Căt despre ces- 
tînnea Armeniină, ea este mai depărtată 
şi e posibil ca Europa, fără a o da uită­
rii, să se odihnească cătva timp înainte de 
a incepe să’i caute şi soluţianea ei.“

DICTATORUL REPUBLICfîl

Reproducem din fruntea ^ziarului »Le 
Figaro“ următoarele interesante linii: „ Sun­
tem noi oare in Republică sau suntem in 
monarhie ? Intr’adever o greu a respunde 
la priveliştea celor ce se intemplă, căci a- 
ceasta  ̂este perturbaţiuuea cea mai desor- 
donată a tuturor principielor şi a tuturor 
tradiţiunilor in ambele forme de guvernă- 
menţ. N avem nimic din Republică şi e- 
senţialul diu monarhie ne lipseşte. Mai 
ales n’avem nimic diu acel regim parla­
mentar, ce era lăna de aur a politicei şi 
penr.ru care atâţia Argonauţi au incercat 
cele mii nobile lupte şi au riscat revolu 
ţiuni sângeroase, fără să bănuiască, că si­
linţele lor generoase se vor termina cu 
cea mai miserabilă şi cea mai umilitoare 
dictatură 1 Şi apoi n’avem nici trista con- 
solaţiune de a ne zice, că statul actual 
legal, regulat, conform literii instituţiui

lor celor noue. Desigur că n’am avea de 
ce fi mai măndrii dar cel puţin ne-ar con- 

. veni să ne resiguăm. Din contra, suntem 
aruncaţi intr’un ce, care n’are nume in 
nici o limbă, ce nu respunde la nici un 
precedent, ua urmează nici unei regule, ji 
presintă cel mai scandalos şi mai anarhic 
tablou de coufusiune a paterilor, ce a e- 
sistat vreodată. Ce ! eată nu om care, fă­
ră calitate, fără delegaţiune, fără titlu, in 
numele numai a ambiţiunii sale, pune mâ­
na pe autoritatea suverană şi o esercită 
fără sfială iu afară de orice responsabili­
tate! — Sub care alt regim s'a mai vS- 
zut o asemenea usurpaţiune ? D. Rouher 
se ridica odinioară iu contra „individuali­
tăţilor fără maudat !‘  Ce ar zice el astă­
zi despre individualitatea devoranta, care, 
de zece ani a parvenit, fără cel mai mic 
maudat, să absoarbă t"tul şi să resume to­
tul intr’ensa ? Nu, niciodată, sub nici u- 
nul din numeroasele regimuri, ce am tra­
versat, nici sub restauraţiune, nici sub 
monarhia din Iulie, nici sub Republica 
dela 48, nici chiar sub imperiu nu s’a ve­
zut un asemenea dispreţ al dreptului şi al 
legiior, o asemenea concentrare a tuturor 
forţelor guvernamentale in singura mănă 
a unui om ! Corpurile legiutoare al impe­
riului, oricăt de servil a fost, a resistat 
lui Napoleon III, refusăndn’i de a-şi ară­
ta complesenţa sa unui general, care cu 
toate acestea venea victo ios dintr’o expe- 
diţiune legendară;— pecănd in zilele noas­
tre, stăpânul impune ascultarea 'către va­
leţii sei Farre şi Constans, ale căror es- 
pediţiuni nocturne sunt cunoscute ! —  A- 
cesta e despotismul cel mai strimt şi cel 
mai complet in tot ce’ şi poate cineva ima­
gina mii anormal şi mai ruşinos! S  Că­
lătoria la Cahors a marcat apogeul acestei 
dictature insolente, care intr’adever a pus 
verf cinismului seu, indrăsnind să vorbeas­
că cu o derisiune supremă >despre omul 
venerat care presidă la destinele noastre!“ 
D. Grevy a putut să se intrebe la ce pre­
sidă el, vezendu'şi pe proprii sei agenţi, 
pe funcţionari guvernului sSu, că se pre­
cipită jcu indecenţă la picioarele usurp.ito- 
rulni. Prefecţii din opt sau z- ce departa­
mente, cei mai inalţi magistraţi ai regiu­
nii, o duzină de g nerali aii alergat să-’ l 
salute ca pe adeveratul şef al statului. El 
a primit majestos consiliele municipale, 
profesorii de universitate... şi toate depu- 
taţiunile imaginabile ; şi pe cănd i se a 
dresau laude exaltându’i geniul, pe cănd 
i se aruncau flori, i se sărutau mănile şi
i se infăţişau copii să’i binecuvinteze, tu­
nul saluta puterea sa şi clopotele sunau in 
onoarea sa, clopotele pe cari le prescria 
el odinioară, dar al căror sbor acum i fla­
ta orgoliul. In timpul ace ;ta el distribuia 
la decoraţiuni poporului seu. Crucile şi 
palmii academiei cădeau din măna sa ca 
acele mici favoruri, pe care suveranilor le 
place să le seamene in trecerea lor... Şi 
care a fost scopul acestor Jexhibiţiuni, a- 
cestor cortejuri, acestor triumfuri, aces­
tei orgii de dictatura? Un boniment e- 
lectoral | Da aceşti prefecţi, aceşti magis­
traţi, aceşti generali, ace;ti primari, sal­
vele de artilerie, clopotele, banchetei e, mu- 
sicele, steagurele, acest zgomot asurzitor 
făcut spre a ameţi mulţimea, aveau de 
ţintă, eguistâ şi burlescă, un bonim. nt e- 
lectoral!

GENERALUL MILIUTIN

Nu este fără oare-care insemuâtate îm­
prejurarea, că foile ruseşti vin cu ocasiu- 
nea retragerii din minister a generalului 
Miliutin şi recunosc unanim meritele şi 
activitatea de doue-zeci de ani a fostului 
ministru de re.-boiu, că-a introdus multe re­
forme bune in armată. Ele laudă direcţiu­
nea liberală a genialului, dela care nu 
sa abatut in tot decursul acestui timp în­
delungat. Imputările, că ministerul de rgs- 
b.,iu inghite cea mii mare parte din veni­
turi şi că s’au intemplat multe iregu lari­
tăţi şi abusuri in timpul ultimului r. sboiu 
nu pot atinge pe Miliutin şi cată să amul 
ţească faţă cu rezultatele, la c;;
Toate foile nu pot n

propiere de palat, obeliscul cel înalt, ridi­
cat de imperatul Paul, a fost sdrobit de 
trăsnet. Soldatul care era de santinelă in 

a foit ucis de sburăturile obe-apropiere, 
liscului, cari au rănit şi pe un soldat mai
depărtat. Terenul s’a cutremurat aşa de 
tare, in căt s'au spart o mulţime de fe- 
restri de la casarma învecinată.

Ştiri din afară
Englitera. —  „Times" anunţă că toţi 

oficerii concediaţi, a căror regimente ţin 
garnizoană in Irlanda, au primit ordinul 
să plece îndată la corpurile lor. O trupă 
du 40o oameni a plecat de la Dublin la 
New-Pal las, unde vor ocupa castelul pănă 
cc se va restabili ordinea. Trupele au 
primit ordinul să dea foc in cas de tre­
buinţă.

Spania. —  La banchetul de adio, dat 
representanţilor presei străine de comite­
tul presei spaniole, Canovas del C istiJlo 
a zis, că tot meritul pentru serbările date 
in memoria lui Calderon revine regelui, 
care a sprijinit cu entusiasm projectul. 
Canovas doreşte ca acest suvenir să fie 
puntul de plecare a unirii tuturor popoa­
relor civilisate. » Oameni cei mari sunt 
patrimoniul lumei întregi. Toţi scriitorii 
mari aparţin patriei inteligenţei. Explosi- 
unea sentimentelor faţă cu Calderon este 
semnul aspiraţiunilor spre unitatea naţio­
nală.*

Albania. — Derviş-paşa se apropie de 
Gusinie fără a intimpina resistenţa Tre- 
c 6nd peste munţi, el se va duce la Scu- 
tari . Hagi-Osman-paşa a telegrafiat la 
Constantinopol, cerend permisiunea să în­
trebuinţeze forţa incontra tribului Cas­
traţilor, cari nu vor să plătească dijma. 
Castrati se pregătesc de luptă.

Grecia —Remiterea teritorielor cedate 
Greciei se va incepe in curgnd. Anglia, 
Italia şi Germania au şi numit pe comi­
sarii lor militari, iar ministrul de resboiu 
al Greciei a desemnat trupele, ce vor a- 
vea să ocupe prima secţiune, adică teri­
toriul dintre Aspropotamos şi riul Arta. 
Opt batalioane cu cavalerie, artilerie şi cu 
corpurile speciale necesare sunt însărci­
nate cu esecutarea acestei operaţiuni, la 
care Atenienii privesc cu oarecare îngri­
jire, căci lesne se poate intgmpla şi o văr­
sare de sănge.

Lira i r la n d e z ă GIadstone a declarat 
in camera comunelor, că guvernul n’are 
de gănd să disolve liga irlandeză. Intr'ade- 
v5r puterea executivă singură (nu poate 
suprima o asoci.ţiune, av6nd trebuinţă'de 
un vot al parlamentului. Guvernul insă 
va lua mSsuri mai aspre in contra ligei. 
Intr’ace.-tea mişcarea din Irlanda seamănă 
a revoluţie. Nu trece o  zi fără să se in- 
caere poporul cu poliţia. Mai deunăzi au 
fost tulburări la BallybrOphy, unde o per­
soană a fost ucisă şi mai urnite rănite 
Destul că guvernul are de gănd să în­
mulţească trupele din Irlanda pănă la ci­
fra elocuentă de 30,000 de oameni.

Viena, —Mareşalul Uhatius, care a in. 
ventat tunul ce poartă numele seu, s’a 
sinucis pi intr’o lovitură de revolver’;in i- 
nimă. Mare.alul era de şapte-zeci de ani. 
Această catastrofă a produs o mare sen- 
saţie la Viena. Motivele sinuciderii nu sunt

an a ajuns, 
ga lui Miliutin un 

caracter integru, sentimente umane şi o 
couştiinţiositnte rară, şi verbes, de el cu 
mult respect. Cel mai frumos monument 
Şi-a pus prin introducerea serviciului mi­
litar obligatoriu pentru toţi.

Furtuna ce a avut loc acum o septă- 
mănă noaptea, la Gacina, reşedinţa actua­
lă a Ţarului, va fi făcut de sigur o mare

cunoscute; se zice insa, ca oarecari ne­
mulţumiri repetat exprimate de unele per- 
sonage înalte, au început de mult sâ’ i po- 
somorască.

a avea întrevederi cu toate persoanele cari
ii exprimă o asemenea dorinţă. Cererile 
insă ce i ae adresează le recămaudă mi­
niştrilor respectivi şi stăraesce a li se da
curs. 1 ,.

Duminici, de la 7 ore pănă la 10, di­
mineaţa. va avea onoare să primească la 
la ministrul de externe pe toate per­
oanele eari ar dori să i facă vre-o comn- 
nicare.

A 0  TK O F IC IA L E

I„ garda civică, funcţiuni superioare,
sunt numiţi : •

La legiunea 1 (Craiova).— D. Ştefan 
Mezulescu, comandat de batalion, in locul 
d-lui Florea Stătescu, demisionat.— D. 
lancu Mitescu, comandant de companie, 
in locul d-lui Mezulescu, inaiutat.

La legiunea V  (Bucuresci).— D. Mene- 
las Dedn, procuror, de Regiune, in locul 
d-lui V. Caligari.— D. Marin Anastisiu,. 
comandint de companie, in local d-lui 
Petrache Dimitriu, demisionat.— D. I. G. 
D. Tufănescu, comandant de companie, 
in locul D-lui I. Pascu, demisionat.-

La legiunea I X  (Focşani).— D. Nico- 
lae Ştefan Nicolau, comandant de compa­
nie, in locul d-lui Costică M. Cordoneanu, 
demisioat.

La legiunea X l l l  (Iaşi).— D. Major 
Gheorhe Christea, comandant de legiune 
provisoriu, in locul d-lui locoteneufc-colo- 
nel Constantin Lmga, demisionat,

La batalionul VI (Cămpu-lung) .—  D. 
Iancu Roşanu, comandant de companie, in 
locul d-lui Nicola Jugureanu, demisionat.

La batalionul VI (Huşi).— D. Costache 
Anastasiu, comandant de companie, in lo­
cul d-lui Ioan Constantin eseu.

La batalionul X I I  (Bacanj.— D. Theo- 
dor Kemingher, comandant de companie, 
in locul vacant.

D. Tache Crăciunescu s’a confirmat pri­
mar al comunei urbane Mizil, din judeţul 
Buzeu.

D. Ştefan Stnrza este revocat din func­
ţiunea de administrator al plăşei Sulina, 
judeţul Tulcea,

D. sub-locotenent Miloş, comandantul 
pompierilor din oraşiul Dorohoiu, este în­
sărcinat provisoriu cu gerarea afacerilor 
de poliţaiu al acelui oraş, in locul d-lui 
Teodor Muciu, revocat.

Sunt num iţi:
D. Ştefan Filipescu sub-prefect la plasa 

Oltului, judeţul Vălcea, in locul d-lui Ioan 
Celăreanu.—  D. Ali-Izet-Efendi interpret 
in cancelaria prefeetnrei judeţului Tulcea, 
in locul racant.

D. I. Costinescu, actual verificator clasa 
I al casieriei Covurluinlui, s’a nnmit in 
funcţiune de sub-casier al acei casierii, 
in locul d lui N. Popescu, încetat din vi- 
eaţă; iar ca verificator clasu I s’a numit 
d. C. P. Nancovici, actual verificator 
clasa Ii.

D. Patre Petrovici, actual rogistrator al 
casierei Romanaţi, s’a numit in funcţiunea 
de verificator clasa II la acea casierie, in 
locul d-lui Ath. Dimitrescu, demisionat.—  
D. Vasile Dimitriu s’a numit iu funcţiu­
nea de verificator clasa II la casieria ge­
nerală a judeţului Băcan, in locul d-lui 
D. Frasineanu, care nu s'a presintat la 
post.

C r o n i c a

»L Independance Roumaine* află că fai­
mosul bandit Pruteanu şi doi din locţii­
torii sei de căpetenie au fost arestaţi la 
Brăila, şi alţi şase complici ai lui in ju­
deţul Gilaţi.

Serbarea dată iu Cişmegin pentru victi­
mele inundaţilor a produs, după spusele 
oficiale, 9000 de lei.

D. prim.ministru, fii ud ocupat cu Pala­
tul, cu Senatul, cu Camera, cu corpul di­
plomatic, cu consiliul de miniştri, cu mi- 

impreuiuae asupra spiritului Ruşilor de7 d<\ e^ erne’ se afli neputinţă
de iuciinat spre superstiţiuÎ ’ ln ! '  L  U 8Utela d* *  te-S uni. ln a- l legrame ce pnmesce, şi incă mai puţin de
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pentru scrviciul religios ce se va fa ce in 
Sâmbăta moşilor.

I. înalt Prea Sănţitul Mitropolit P ri­
mat, împreună cu alţi Prea Sănţi ar- 
uerei, va incepe serviciul divin ia 
capela cimitirului Belu, la  orele 10 
ante-meridiane.

II. Toţi preoţii din Capitală vor s6- 
vărşi pe la bisericele lor Sănta Le- 
turgie. spre memoria repausaţilor din 
parocniele respective.

III. L a  orele 11, toţi preoiiî de pe 
la biserici se vor aduna la biserica 
bt. George Nou, afară de căte unul 
ce se va întoarce la fie-care biserică 
care va fi de rănd spre a îndeplini 
toate cerinţele enoriaşilor respectivi- 
iar de la bicerica St. George-Nou 
vor porni pe jos, pentru cimitirul Belu, 
in ordinea următoare :

1. O  escortă de giandirmi:
2 . Mai multe felinare şi steaguri- 

bisericcsci.
3 .  C o r tu r i le  b is e r ic i  sci .
4 Un Prea Sănţit arhieriu, urmat 

de ioţi preoţii, cari vor merge căte 
duoi, im bricaţi in felon şi epitrakir.

IV . In tot timpul procesiunei se v o r . 
trage clopotele pe la toate bisericele 
din Capitală.

V. După ce procesiunea va sosi in 
cimitir, se va ascepta terminarea ser­
viciului, după care se va fece, in mi-, 
zlocul cimitirului, parastasul .general 
pentru repausaţii înmormântaţi acolo.'1 
După aceasta preoţi vor ceti molit- 
fele, fie care pe mormintele parochie- 
nilor sfii.

VI. După terminarea paras.asului,
I. P. S- S. Mitropolitul Primat se va 
duce la loirul de alăturea, unde se 
inmorment ază soldaţii, spre a c. ti uo 
trisaghiou pentru odihna sufletelor ce­
lor căzuţi #in resbel.

R evista  Ziarelor*
«Romănul“ , cu o sfruntare ce numai 

pe dfinsul ’l caracteriză, cu toate pro­
bele evidente că cabinetul trecut luase 
angajamente serioase către Austria in 
cestiunea navigaţiunei pe Dunăre, con­
tinuă a calomnia opoziţia cum că ea 
propagă lucruri nedemne şi chiar cri­
minale (? !).

„Fostul cabinet a căutat necurmat, 
urmează Românul, cu inteligenţă şi 
patriotism, d’a concilia marele interese 
naţionale ce sunt in joc in cestiunea 
Dunării cu o atitudine francă, leală, a- 
micală, dar in acelaş timp otărită d’a 
apfira acele iuterese pe temeiul trata­
telor internaţionale."

Aşa să fiă? Noi, şi cu noi întreaga 
opinie publică luminată, ne indouim 
foarte mult de aceasta.

„Binele Public" vorbeşte de diseu- 
ţiunile din Senat şi din Cameră asu­
pra cestiunei dunărene, şi, venind la 
votul Adunării din dealul Mi.ropoliei 
dat in iym a interpelărilor făcute, a- 
rată că nu trebuia să se treacă cu 
alăta uşurinţă asupra acestei cesiiuni, 
fără să se indice ministeriului actual 
linia de conduită ce trebue să urmeze. 
Binele Public arată şi motivele. Iacă-le:

1. Pecăt timp cestiunea s ’a ţinut 
ascunsă de fostul cabinet, să mai pu­
tea zice că adunările nu erau in p i- 
siţiune să se pronunţe contra unei 
ces iuni pe care o’o cunosceau;1 azi 
insă condui a acelui guvern a fost dată 
pe faţă şi s’a găsit contrară tractate­
lor şi drepturilor ţfirii, prin urmare 
corpurile legiuitoare au devenit com­
plice cu densul daca nu şi-au expri­
mat categoric simţimintele.

2 . Trecerea la ordinea zilei cu o 
maioritate numai de dofi voturi, uu 
numai că e o dovaeă despre slăbiciu­
nea cabinetului, dar mai constituie şi 
un pericol pentru statul romăn, căci 
ministerul este lipsit de orice autori­
tate. Ce fel de incredere a ţerii ar fi 
aceea care se întemeiază pe doe voturi?

3 . Acea trecere la ordinea zilei se 
mai admisese apoi, fiă şi num;ii cu 
doe voturi de maioritate, nu fără con- 
diţiuni, ci cu espresa declaraţiune că 
adunarea va studia in secţiuni cele 
trei propuneri motivate ce s ’au produs 
in urma intreitei interpelări de alaltă 
ieri M arţi; urma dar să se fi discu­
tat şi vo at una care se indice opni- 
unea camerilor asupra cestiunei.

4. Afară de aceste consideraţiuni, 
camera mai era obligată şi prin vo- 
tui ei a’şi exprima simţimintele, căci, 
cu toată plecarea primului ministru de 
la şedinţă şi cu toate combaterile co­
legului s§u dela finance, adunarea 
admisese mai in unanimitate trecerea 
in secţiuni ca să studieze moţiunile 
motiva te.

5. Infine, atât partidele din oposi- 
ţiune, căt şi presa din ţară şi în ru- 
nirile publice de pen’acum şi-au for­
mulat destul de lămurit dorinţele, care 
sunt d’a nu se face nioi o concesiune, 
d’a nu se aduce nici o atingere trac­
tatelor, d’a uu se crea uici o comisi-



# jsxtâ. Cum dar camerele au tă- 
’• caie au datoria să indice gu- 
tn p  calea de urmat, pe cănd ţa- 
i «maiori ta tea ei, nu esită a’şi da 
i:ft simţimfiiitele ? Pe oine mai re- 
.̂saji atunci aceste maioiităţi?

'.'D| actualele corpuri legiuitoare 
'%, ,s|‘u indepliuit datoria nici intr-o 

ti|E aşa de gravii > cum e a  navi-

f Dunării; pe de-o parte ele do- 
v Mcâ in adever merită să fiă di- 
ftră  intărziare, iar pe de altă 

iu compromis ăncă odată facţi- 
pe corifeii cărora aparţin.

.B^ănia Liberă" se ocupă şi dSnsa 
dljuţiunea din Cameră şi aprobă 

e d-lui Al. Lahovari asupra 
i Dunărei.
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'tul d-lui fost medic pri/nar Qfia-
■ budianu

ui minatul inregistrănd cu esactitate 
ţn iasă scirile ce Ie primesc de la d- 
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in cause absolut necunoscute, po- 

lea rurală nu este achitată cu ată- 
maladiile epidemice şi in special 

care apare după cum se vede in- 
n pd periodic.

[iile endemice prin continuitatea iu- 
lor deletere, minează surd dar si- 

ş ilitatea populaţiunei şi aduce fatal- 
ia bun contigent fără rezistenţă 
.cţiuaea căreia ne întâlnim des cn
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să luptăm, d-le prefect, in contra a- 
,use de destrucţinne lentă, cari se 

s| pentru maladiile endemice din ge- 
ie in generaţiune, trebue să ne ar­
că, in contra unei epidemii, pe 

Pj jesunle de izolare şi de diseminare 
IîHloţr, şi tu mijloace de cea mai 
a stabilă eficacitate, 

ţa acestor consideraţiuni generale 
dator, d-le prefect, şi ca să co­

şi mai mult la distincţiunea ce 
I făcăt a mi se incredioţa conducerea 

serviciu de onor. consiliu judeţean, 
ine cu onoare in evidenţă, că nu 
ină numai cu zelul personalului me- 

cu asistenţa medicală in  comune 
irea de fapt a epidemiilor: —  ci 
medicilor să le 'v ie  in ajutor la 
mij'oacele indispensabile p e . cari 
tă serviciul nostru ca să putem 

: şi preintimpina o epidemie ori de 
r& ar fi ea ; căci altfel, şi acesta 
ine precizat, pe lăngă dezastrele 
este expusă populaţiunea rurală, 

Iul medical al judeţului este, sau 
eee de o sinecură atăt in faţa o- 
îsiliu judeţean, cat şi a populaţiu- 
şrinde, şi tăcerea mea ca şef al a- 
erviciu, o prevez că ar fi cul-

de la 11 Februarie anul curent, 
resa No, 39. am cerut cu • onoare 

Toestră onor. comitet permanent in- 
i vaccinatorilor, spre a se putea in - 
ccinaţiunea cu 15 zile inainte de 

I iiptă prin regulamentul sanitar; căci 
esista in judeţ, 

n dmind nici nn respuns, am solicitat
i in fiinţarea vaccinatorilor prio a- 
u No. 47 din 23 Fevruarie.
I. comitet prin decizinnea cu No. 
[aprobat înfiinţarea lnr, insă dela 
ţie pentru motiv că nu erau fon-

Î-  şi la începerea eserciţinlui anu- 
uciar 1881— 1882, se poate incepe 
mea. Această dispoziţiune mi ş’-a 

d cat ou adresa No. 1431, puindu-mi-
i ’ ! Raţiune a incepe campania la 1 A-

}1, pe de o parte recomandând per- 
&pte pentru acest serviciu, iar pe 
convocăud onor. consiliu de igienă, 

ious aipreciărei sale atăt înfiinţarea 
[>" I rie a vaccinatorilor, căt şi delibe- 

iV;(l 11  privinţa vaccinului animal, ca să 
>Vt/\ s serviciului la 1 Aprilie, cănd con- 
. i aiciziunei onor. comitet era să în­

ceapă operaţiunea, după cum prevede re­
gulamentul.

Apoi prin referata No. 78 din 26 Mar-
‘ lară?i am cerut intrarea in funcţiune 

a vaccinatorilor.
In acest referat se poate vedea in ex- 

enso espnnerea de motive care m’a făcut 
a insista fără preget la începerea căt de 
neîntârziat a vaccinaţiunei, şi chiar pre- 
vedeam că nu voiu avea vaccin.

La l  °urent primesc adresa d-voastră
■ «m ată  de incheerea onor. co­
mitet, prin care ’mi faceţi cunoscut că s’a 
amânat intrarea in funcţiune a vaccina-
onlor, la 15 Aprilie, supt argumentul că 

in timpul serbătorilor ce se apropie, nu se 
poate vaccina pe o scară întinsă. Variola 
exista in judeţ..

Astăzi, me vez, d-le prefect, cu 15 zile 
in întârziere dela zioa reglementară a vac­
cinaţiunei, şi cn vaccin insuficient, care pe 
alocurea s’a pus fără succes, după cum Ve 
voiu areta printr’ un raport

Avend in vedere dar, d-le prefect, a- 
ceste consideraţiuni generale de interes 
public.

Avend in vedere ordinul N o .' 1231 di n 
30 Martie, al d-lui ministru de interne, 
prin care ne invită a incepe vaccinaţiu- 
nea şi a o efectua pe scara cea mai in- 
■t'insă! 1

Avend in vedere contingentul nou năs- 
euţilor din anul curent, care apropie ţi- 
fra de 90o0 şi in plus alte zecimi de mii 
remaşi din alţi ani nevaccinaţi.

A vend in vedere litera regulamentelor 
sanitare care prescrie imperios începerea 
vaccinaţiunei la 31 Martie, şi această in 
stare normală.

Avend in vedere că sunt inaintat in 
seson fară să posed vaccinul suficient.

Avend in vedere că variola persistă in 
judeţ pe alocurea.

Me grăbesc, d-le prefect, şi viu a ve 
ruga să bine-voiţi a interveni pe lângă 
onor. comitet permanent, care totd'auna 
a patronat acest serviciu, şi starea igieni­
că a populaţiunei rurale, a lua odeciziune 
saitsfăcătoare celor espuse de serviciul nos­
tru la tot ce este mai vital pentru distric­
tul Ilfov. #

Primiţi etc. Medic-şef
1881, Aprilie, 15.

D -r Chabudianv.

In urma acestui raport, nedăndu-i-se mij­
loacele cerute, d. dr. Chabudianu a depus 
următoarea demisiune:

Domnule prefect,

In calitatea mea de medic primar al 
districtului Ilfov, in curs de mai mulţi ani 
am funcţionat in complectă armonie atăt 
supt auspicile onor. consiliu judeţean care 
’mi-a făcut onoarea a ’mi încredinţa a- 
cest serviciu, căt şî cu ădministraţiunea 
respectivă, după cum se poate vedea din 
actela şi lucrările mele, cari pai te suţit da­
te publicităţei in mod periodic.

Astăzi vezend. că onor. comitet perma­
nent actual ’mi pune diferite obstacole ia
■ îndeplinirea atribuţiunelor mele, ce ‘ mi 
impune legea şi reglementele sanitare, pro­
bă sunt şi referatele mele pe cari le cu­
noaşteţi şi d-voastră pe de o parte ; iar 
pe de alta, in atare condiţiuni, nepatend 
ţine prestigiul personalului medical la inăl- 
ţimea ce mi se poate pretinde moralmente, 
ca şef al acestui servieiu ; me găsesc cons- 
trins a ’mi depune demisiunea, rezervăn- 
du-mi isnă alte motive m ai tari cănd ne 
cesitatea va cere.

188i, Aprilie 16.
Dr. Chabudianu.

Bibliografie
C ercetări asnpra stărei Ţeranvîui 

Jjtomăn este titlul unei mici broşuri 
de UIT pngine datorită pener d-lui D r. 
Antoniu din Bărlad. Autorul vorbesce 
despre regimul iu care Irăesce ţSra- 
nul nostru şi arată necesitatea de a 
ne preocupa de ameliorarea acestei 
stări.

Broşura este împărţită in opt ca­
pitole : climatul, locuinţa, casa, ali- 
mentaţiunea, postul, beţiă, îmbrăcă­
mintea şi curentul politic.

Spre a da o idee de ce este a - 
ceastă cărticică, reproducem ultimul 
capitol :

CURENTUL POLITIC
Toţi fară îndoială trebuie să ne preo-

TIMPUL

cupăm de ameliorarea stărei săteanului
ar aed cari au in special această meri­

toria sircină sunt negreşit representanţii
• adlcă membrii corpurilor legiuitoare 

cari vorbesc şi declară, la ocasiune, că 
lucrează in numele ţeranului. . .  Nu sciu 
cum se intemplă, dar faptul este curios 
de observat şi de notat, căci, cănd se 
fac alegerile deodată se aude din părţi 
diferite strigătul : „Poporul român, bietul 
„ţSran, prosperitatea lui este ţinta noastră 1 
„Voim  să fim representanţii lui pentru a’i 
»imbunătâţi soarta !«
^Alegătorul ţSran uimit întreabă pe con­

săteanul s6u : oarece au dat peste boieri, 
de vorbesc atăt de mult de noi ? Ei nene, 
este uşor de înţeles : se fac alegerile, şi 
au nevoie de noi ; ii respunde interlocu­
torul seu. Zelul candidaîţilor democratici 
este mare discursuri egalitare sunt rostite 
cu profusiune ; in fine alegerile se fac şi 
candidatul işi capgtă mandatul solicitat. 
Ca prin farmec emulaţîunea cade, focul 
se sţinge şi boerii nu şe mai ocupă de 
sătean 1 A ci trebuie să deschidem o pa- 
rentesă, ca să esplicăm cuvântul de boeri, 
astfel precum il înţelege săteanul. Inte­
resul luptelor politice face să ne impăr- 
ţim in tabere rivale : unii sunt denumiţi 
boieri, aiţii democraţi ect.; ţăranul insă cu 
bunul lui simţ nu face nici o distinc^iune 
şi le dă tuturor celor îmbrăcaţi cu surtuc 
titlu de boieri. Se inşalâ el oare ? N .ci 
de cum. Nu in zadar s’a zjs : >Vox po- 
puli t o x  Dei* Cu bunul lui simţ ţgranul 
vede că representantul sgu, odată ce ’şi-a 
căpătat mandatul, nu se mai ocupă de el, 
atăt la Bucuresci căt şi la reşedinţa dis­
trictului. Scopul unor representanţi este 
de a’şi agonisi bani albi pentru zile ne­
gre. De acolea cătă ghibăcie întrebuinţată 
pentru a căpgta slujbe, favoruri şi ciola- 
naşe de tot felul ? Aceste sunt conduse 
atăt de bine incăt după câţiva ani, re­
presentantul pretins al poporului, care a 
făcut din politică clientelă şi din mandat 
profesiune, câştigă câteva mii de galbeni 
şi trăiesce liniscit in atmosfera târgurilor, 
astupăndu’şi cu ingrijire urechile şi intor- 
cSndu’şi ochii dela strigătul de suferinţă 
ce vine dela ţiră.

Despre anchete agricole, cercetări la 
faţa locului, unde trăesce familia săteanu­
lui, nici e' vorbă. Aceste sunt considerate 
ca mijloace bune numai in ttetipul alege­
rilor.

Odată acest punct critic trecut, cine 
se mai ocupă cu aceste cestiuni de căt 
doar naivii ? Aici zace, scumpe lectore, 
tot reul ; politica este scopul de a par­
veni a’şi satisface mulţi din representanţii 
poporului interesul lor personal ! Iată 
pentru ce pe calea îmbunătăţirilor stăm 
pe loc, iată pentru ce starea săteanului 
nu se ameliorează ; de acea temelia noas­
tră naţională este şubredă, şi populaţia 
face progres in âărăciă şi miseriă de tot 
felul.

NOTITIE BIBLIOGRAFICE

De câteva zile a apărut in editura 
d-lor Socecc & Cui.

REGATUL ROMÂNIEI
faţă cu cele-l-alte regate europene

Ŝt a t i s t i c a  C o m p a r a t i v a  
i n t r e  cele XI I I  r e g a t e  e u r o p e n e  

de GEORGE îj LAHOVARI,
seoretar general al soeiet&ţel geografice o mine.

A eşit de sub tipar:
Dorul Iitimei

Culegere de cele mai noui cântece cari 
se află astăzi in gura publicului, adunate 
de N. D. Popescu.

De venzare la librăria „Progresul4 I. Re- 
instein. — Preţul 1 leu 25 bani.

In^tipo-litografia H. Goldner din laşi a 
ieşit de snb presă Geniul fi talentul in 
artă, conferinţă ţinută de Alexandru Gr. 
Şuţu la universitatea din Iaşi, in .zioa de 
25 Martîe 1881.

A eşit de sub presă a doua ediţiune a 
cursului de Com ptabilitate , in partida 
dnblă cu adaugiri relative la noţiuni de 
aplicare a Comptabilităţei in Banca Na­
ţională, căi ferate, societăţi de asigurare 

.şi basele formulei duble a comptabilităţei 
‘ publice de T eodor Stefănescu profesor al 
Bşdoalei de comerţ din capitală şi director 
la Banca naţională.

Se găseşte in Bucureşti la librăriile 
Socec, L. M. Barasch, fraţii loaniţiu şi la 
autor, strada Lncaci No. i5.

In Iaşi la d. Wortmann, şeful compta- 
bilitaţii Băncii naţionale.

In„ G.ala^  la d' Port°cala, şeful compta­
bilităţei Băncii naţionale.

In Biăila la d. Spaco, şeful comptabi- 
litâţii Băncii naţionale.

1“  Ci-aiova la d. Malian, şeful compta- 
bilităţii Băncii naţionale.

Un volum 8-ve mare 512 pagine cu 
preţ de 8 lei exemplaru;

ULTIME ŞTIRI •
Paris, 9 luniu. — Senatul a respins cu 

148 voturi contra 114. proiectul de lege 
p.'Utru restabilirea scrutinului cu liste, vo­
tat de Cameră. Rezultatul acestui vot^pro- 
dune pretutindeni n vie seusaţie. —  Gu­
vernul s a abţinut de-a interveni in dis­
cuţie.

Fetersburg, 9 luniu. — Gazeta olicialâ 
din Petersburg crede că prinţul Bulgariei 
a lucrat, inlăturănd pe miniştrii şi disol- 
vănd Adunarea, cu o profundă convincţie, 
basâtă pe experienţă, şi că a considerat că 
ar fi o abatere dela datoriile sale dacă ar 
continua s^ mai ia a-'upră'şi responsabili­
tatea unei situaţiuni păgubitoare. „Rusia, 
adaugă ziarul oficial, doreşte ca Bulgaria 
să remănă credincioasă prinţului ei, ca ea 
să respingi uneltirile agitatorilor ambiţioşi, 
uneltiri cari rod ţara, minează prosperita­
tea ei şi cari ar aduce, reuşind, anarhia.

Notiţe m eteorologice
(d a te  de o a a i  M euu, o p tic-su o cesorn l Ini L h u er).

Vineri, 29 maiu. — înălţimea termome- 
rică la miezul nopţii plus 14. — la 7 ore 
dimineaţa plus 16.— la amiazi plus 22.

înălţimea barometrică 749__ Cerul pu­
ţin noros.

SocielaLea geografică română

Domnul ministru de culte şi in­
strucţiune publică cu adresa No. 
6396 din 1881 a binevoit a ne in- 
cunoştiinţa că g  uvernul Italian ne-a 
f&eut emorea a ne invita sâ luăm 
parte la  exposiţiunea geografică ce 
s 2 va-d eschide la Veneţia, in Sep­
tembrie viitor. Subscrisul prin ur 
mare iş î pemit a face un apelO 
călduros la toţî domnii Membri a- 
Societăţil Geografice Române, prie 
cum şi la toţî domnii autorî şi edi- 
lorl de scrieri şi cărţi geografice 
şi a’i ruga se bine-voească a trimite 
Societăţii câte unul sat! mal multe 
exemplare din operile d-lor, pecum 
assemenea şi eşantilone din ori-ce 
producte minerale, care se vor strin- 
ge  şi expune mai întei in sala So- 
cietâţeî Geografice (Palatul Univer- 
sităţeî, sala 49) ca in urma să se 
expedieze la .Veneţia.

Sperăm că apelul nostru va fi 
bine primit şi că cu concursul tutu- 
lor vom isbuti sâ ne afirmăm in un 
mod cuviincios şi pe terfimul cultural 
la acdstâ Expoşiţiune Geografică 
Universală din Veneţia.

O ri-cet trimiteri se vor adresa 
d-nului Secretar al Societăţei (Bu- 

jCureşcî, Strada Pensionatului 7).
V.-Preşedinte, General Gr. Manu.

(Tote jnrnalele din ţ6ră sunt rugate 
a reproduce acest apel)

lnstitutn l de ortopedie, hydro- 
terapie ect.

CONVOCARE

Conform art. 28 din statutele societă- 
ei sunt rugaţi d-nii acţionari se bine vo- 
easoă a se intruni in a 2-a adunare gene­
rală anuală Duminică 81 maiu la 1 oră 
p. iţi. in localul sosietâţei strada Vesti No. 6.

Preşedintele societăţei
D. A. Marcovici.

Proprietatea Drului Cantemlr

sarea atermalaseBaltatesii
(purgativă ducretică şi resulotivă) 

Diplomă de onoare de Za exdoziţiunea 
Concordii Romană, 1881.

Analizată şi aprobată de onor. consiliu 
medical superior, este cel mai bun purga­
tiv in doză 30— 40 grame iu doză 10— 15

grame este singurul remedia suveran con­
tra boalelor vechi a stomacului, maţelor, 
ficatului, splinei, a rărunchilor, şi a hidro- 
pisiilor (dropicâ). Sarea minerală pentru 
bai specifica contra tuturor boalelor scro- 
fuloase reumatice şi a boalelor de femei 
învechite şi grave. Sarea atermală de Băl- 
ţateşti se vinde cn 4 lei chilugramul şi 2 
lei flaconul. Sarea pentrp băi cu 2 lei cu­
tia de 2 chilograme avend lipită instruc- 
ţiunele întrebuinţării. Depositul general in 
Piatra la d. farmacist Camner, in Iaşi la 
farmacia Locman şi in Bucureşti, Droghe­
ria Ovesa strada Academii.

. DE VENZARE X  “r'«ăS
Plevnei No. 12 şi strada Brezoianu. D o­
ritorii se vor adresa la d. Oton Sutzu 
hotel Uuion.

DE VENZARE S L S t!“ Ş
mijlocul oraşului in mărime de 1876 me­
tri pătraţi, şi cu 75 metri faţadă pe che 
iul şi bulevardul noului canal al D îm bo­
viţei. Doritorii se vor adresa la d. V . G. 
Porumbaru, 4 strada Sfinţilor unde se 
poate vedea şi planul.

DE VANZARE o pereche cai iu st. 
Ştirbei-Vodă no. 56

Fabriea cea mai veche de mobile a 
lui Baar, Viena Il-a Bezirk Scliol- 
lerliof trimi e gratis cataloagele 
sale cele mai noi, ilustrate, cu pre- 

urile şi desemnurile mobilelor gata şi 
foarte solide.

Casa „HENU» optican, succesoral d-lui 
Lhuer

VINDECARE ASICURATA

Mealgrene, dureri nevralgice şi rheuma- 
tismaleinele, bruţări, inc:ng£t6re, cercuri 
de picior. Calea Victorii 60.

advocat 
fost pro-GR G PEUCESCU

curor la Curtea Casaţiune, are onoare a 
incunoştiirţa că s’a inmutat in Casele sale 
din strada Clementei Nr. 2 alături de ca­
sele rgp. Ion Manu.

CURSUL BUCURESCI 

Casa de schim b
TOMA ŢACIU 

60, Strada Lipscani, No. 60.
IJe ziua de 29 măiu Î8&Î.

Cnmp. VJnd
5olo Renta Amortis'bilă. . . . 86 M2 87'ls

89 90
UO!„ Obligaţiuni de stat. . . . 99 99*|«
6 Ubiig. Căilor f- Rom. regale 102 1,2 103'1‘J
7 Scrisori funciare rurale. • . 106 107
7 urbane . . 103 104
8 împrumutul municipal. . . 107 108
8 Oblig. Domeuiale . . . . _ —
Oblig- cas. pens. (300 proc. 1. 10) 220 230
Impr. cu prime Buc. (20 1. b.) 27 28
Acţii Ban cei Naţionale Române 960 970

O bligaţiuni eşite la S orţi.

6 Obligaţiuni de Stat . . . . 99T|j olo
6 CSilor f. R. Regale. • . . . 99 •]2 olo
8 Domenîale . • ■ ■ . • • 99'I2 olo

99'I2 olo

Cupoane

De Oblig, de Stat 6 la sută. . . Mo olo
De Oblig, domeniale..................... 11* o 0
De ‘scrisuri fnne. rur. §i urb. ei. '1« 0 0
De Oblig, municipal exigibile. , ’ l* 0 0
De Renta Românii.......................... i[a o 0

Diverse

Aur contra argint. . . . . 51 o 1 olo
Aur contra bilete hipot^care . . . 8 0 ■—
Bilete de Banca Nuţion. Romană. _ —
Fiorini valoare Austriacă.................. 215 216
H&rci germane............................. ... 123 125
Bancnote fr a n c e s e ...................... 100 101

Cursul Viena 9 iunin

Napoleonii...................................... 9 81 FL
Ducatul ........................................... 5 51 —

Cursul B erlin  9 iunie

6 Oblig căii. fer. Rom. noi . . 104 50 Mărci
8 (Jppenlieim 115 50 —

Cursul P aris 9 iunie

5 Renta Romănă . . . . * . 90 franci
8 Oppenheim. . . .  . . .  . . — ■c

Cursul Londra 9 iunie

8 Uppentieim • ........................... 111
„106'|2

Schim bul.

Viena la vedere.................... • .

Paris Ja vedere............... • . .
Paris 8 'mii U T 'U  . . .



SOCIETATE

Fusiunea societăţilor de asigurare

D  A C I  A - R O M  A N I  A
g e n e r a l a  d e  a s i g u r a r e  i n  b u c u r e ş t i

DACIA şi ROMÂNIA intro singură societate sub firma:

„ D A C I A - I I O M A M A ” 

decretul Regal ecţiiinile societăţilor
esch im ba cU aaeţiuui d

Pentru acest finit avem onoare d e a  aduce la cnnoştmţ g Iunje a. c„  in biuroui sooieu. 
şi R6mama că preschimbarea acţiuQilor se P de la „rele 10 dimineaţa panii h
da-Romănia, (strada Lipscani, No. ), m toate

sprobSndu-se de W  S Ş ®  b ie n a l. W f f l E S
„trate in .»o“ ,.Pd . a «“ «e« 1. j j |  *

ambelor 1 societăţi Dacia 
biuroui societăţei Da- 

i 12 a-

m FormaliÎătilea p e n tr u ^ ^ 'L a ^ 'T c ^ n ilo r  vor fi cele următoare

K , t i L i r » „ e r i r » v » « n - ' » » '  I ............................ R H
fie Bubeemuate de dml ac^onan. CoMjgMiun^e ae^_^ acţiţmj]or din partea societăţei, iar -Iapa cinci 

■g g . ' j . T l  »edu d.p»«8t.rii ror primi cont» re.tltairei c o .c g n .t.» .. •

Daciei sau ale României cu 0 eorisignflţiune, 
Fie-care domn acţiduar va f  nrdinea aritmetică. Aceste consignaţiuni vor trebui să

face in doue examplare, din caro unul se vain care vor

I ACŢION ARII SOCIETATEl „D A C IA ”

de căte Ln. 500, un titlu provisoriu pentru 3 acţiuni 
fie prov.iiznte cu talonul de 20 cupoane. . 30 aetinni non|.

r S e ' r i f  L». 100'(uua sută) iu »  ca . » „ p t  M .p »  „ M .U M

„ D A C I A - R O M A N I A  ■
S O C I E T A T E  G E N E R A L A  DE A S IG U R A R E  IN BU CUREŞTI

îoxatului piublic, că fusiunea ambelor societăţi, D acia si Roma
_ Avem ^ oare ^ dudce ^ aU urS v1ran,°prin decretul No. 1,211, din 7 (1 9 ) Mai anul curent.

711 Comform ar 2 al Statutelor societăţei D a c i a - Romania, aceasta se in veste ,«t« cu toate ^drepturile ,?i 
Oomioim aru. * societăţi Dacia şi B  mama, aşa ca totalul afacerilor ambelor societăţi cu J)ctijaţ

S  pasivul R S ?  ac' T  aumai Pe Dacia-Romania.
obligaţiunile ve.cbilor^sc

S a î u l 8^tociar este de “lei douT 3,0M ,000l m Parţit in 12,000 acţiuni, a 250 lei la care adSogăndl 
sumă de lei iiuoi 1.019,882.87, resulta «;.a societatea nnastra prezintă pentru onor. piW

lichi-

daţiunei, şi resulta ulterior din lichida ţi une, pentrue. Un titlu de lichidaţiune pontru quota ce va 

r S h S r t l i c h i d a ţ i n n e  T *  t  «m i»  i .  M f j  de 2. 10 f i  2»  bu.Sţl M l

II. ACŢIONARII SOCIETATEl „R0MANIA“

fie-care 2

s & s s s t s u f f i x  ţ  ^
Titlorile promoţii vor fi emise pe « N S W  î™ O T p U sop re  resiillatnlui lichideţmnei.îi

f c E î S i  W *  ‘  9
ţiunilor definitive. • .

Bucureşti, 1-6 (28) Maiu 1881.
„ D A C I A -R 0 M A N IA “

Societate generală de asigurare in Bucureşti 
Preşedintele consiliului:

Di mi  tri e G h i k a  %

Pe lăneă această - deplină garanţie materiala, onorabilul pu-bhc asigurator poate compta cfi va 
. j j n partea societăţei toate înlesnirile şi toată promptitudinea in afacerile lor cu societatea,!

Consiliul de adm inistraţii^ se compune ,dupe cum urmează:
Preşediute, Prinţul Uimitrte Gr. Ghilţa.
Vice preşedinte, d. B. Boerescu. . . , .
Preşedintele comitetului dhigent; Pnnţul A l. B. Stirbey; rp , .
Membru, d. Marco Besso, pentru societatea Ai.ncuraziom Generali dm Trdest.

' Gheorghe G- Cantdcuevno.
» Grigore. Coz&dini.
„ Colonel N. C, Dabija.

Dimitrie de i'raak, pentru bauca României.
” Emanoil Hillel Manoach.
_ Stefak loanide.

Albert Nivert, pentru societatea Compagnie de Riassurances giles din Paris.
„ Emana el frotopopeccu-Fache.

D hulius Szdkulisz, pănă acuma director general al societăţei România, este numit director general 
al societăţei V>a c i a -România, in Bucureşti. u: f ‘ ' ,

D. Ant. Schlesinger, pănă acum directorul societăţei Dacia, este numit directorul sucursalei socistăţj 
Dăeia-Romania, la Berlin.

Membrii comitetului de lichidaţiune sunt:

flf

„F E N T k U SO C IE TA TE A  .D A C I A "

D-nii Emanuel Frotopopescu-Fache. 
Aug. Secht.
Ant, Schlesinger.

PENTRU SOCIETATEA „ROMANIA“

D nii : C.--D. Atjianasiu.
NiCi loanid.
0. A- Stolz, directoi ul bănsei Romam’a.

Biuroui societăţei, Dacia-România este in clădirea ei proprie (strada Lipscanii, No. 1, colţul spre 
strada Victoriei), in etagiul II.

Domni lichidatori' au biuroui lor in aceiaşi localitate.
Bucureşti, 20 Maiu s. v. (1 Iuniu s, n.) 1881.

,, D A  C I A -R O M  A N I A “
S ocieta te  generala  de asigurare in Bucureşti 

Preşedintele consiliului:
D i m  i t r 1 e G li i k a m |P. J

EAU E T  POUVRES DENTIFRICES
D r .  P  I E

de la facultatea de medirină din Paris.
F.E PARIS — 8„ PLACE UOPERA PARIS.
Se găseşte la toţi farmacişti, şi coaferi 

Medalia de Merit decernat Casei Doctorului PIF.RK’ E şi recompensa cea tohî 
mare obţinută de dentifrices. 91

Pentru Barbati.
Un consilier fidelu pentru fie-cine, este uvragiul ecai- 

stent singur in felulu seu ,, Secours personner' (Adjutor 
proprin), Ofor& instrucţiuni despre reiaţi uni sexuele, paoate 
tineretoi, Impotenta, bole femeesci eto., si un sprijin sigur 
in contra infeotiuni si politiuni. Cu zugrftvituri a gene- 
talelor b&rb&teaci si femeesci etc. Contra tranamiterei dc 

ÎL. V. in timbre poştale se pote procnx» de la Dr. L. Ernet 
ln Pesta, Adlergass'e 24 (Ungaria).

* *  LA MAGAZINUL

P E T R A C H E  IOAN
Hanul Sei’l>mu-V odă !wl—ww

S O S I T
fO T  FfcLUL D E ARTICOLE NECESARE PRECUM :

Brânză de Olanda rotundă, cremă de Olanda, icre de Astragan, bvân-' 
zeturi, unt topit de Braşov, salam de Sibiu, brânză de Braşov, etc.

Afară de acestea magazinul se află asortat mai mult ca ori când. cu tot ce 
priveşte specialitatea, sa.

• «K T  P R E T IU R I L E  F O A R T E  R E D U S E  "3^

-* *■

MARE SUCCES

Y E L O U T I N E
E STE  O F A IN A  DE O R E Z 

de o deosebită specialitate, foarte fină ne- 
simţibilă, preparată cu Bicmut, şi posedă 
calitatea cea fericită, a da feţei Omului

FUESCITATEA NATUR. TINEREŢEI

O I I .  F A Y
Parfumeur , la Paris, 5, rue de Paix. Depo 
sit in Bucureşti, la farmacia d-lui F. W  
Zurner, şi la d-nii Apel et C-

J r Pilulele  
d e

DOC'iOROLDIţoca n ,

Avls Domnilor Medici.
Ce) maî bun remediu 

« m  iru curarisirea Guturaiului, 
( §1 M  || Tu sei, T u se î M ăgăreacî, In- 

som niilor, Iritaţiunilor, ner 
vOsc, b l  contra tutulor b61elor de pept, satisfacfind 
*ţât Jorin(a m edicilor, ;ât 8i a bolnavilor,- aă lingu- 
tîţă este destul.

ln Paris la D. C H A B L E , rue V ivlenne 3 6 , ; i  S» 
«treinState se ană la toii farmaciştii şi droghistil.

Deposit in Buonrescî, la farmaciile D -lor  Zurner, 
R i8doVfer şi F.itel, h  D. Ove«»9 drogistu !, şi la D. Dea» 
«ov ici. in Crajova pohl

« a r a  m ş
* > Falre usage du -€ \

L A I T  A N T f i P H E L I Q U E

1  . R H
§ '' DIV PARIS

, Lionstituese purgativul cel 
rn “ î 1 bun şi cel mai agreabil, J 

i!ln ’ ûa ê cu alimente ” y )u :ie  şi beuturi intăritore, 
ele nu causezi 

neoi desgust neci 
oboselS.

6tendu de 2 & 4 foia autant d'oau
D6puratlf, tonlque, ddterslf, 11 disslpe 

Hăle, Rougeurs, Ridea pr6coces, Rugoaitâa,
\B ou tona, Ellloroacencea, etc., conserve la peâll 

rv \  du vlsage clalrc et unie. — A l'6tat pur,
il enlfeve Maaque de groasease et /  r8* 

Taohea de rouaaeur.

-Q/*fSiS§~

O A M E N I L O R  E P U 1 S A T I
SAU

S L A B I T I I  ___
ln urma multor eccese ale juneţe*, recomandam usagiul

1 PICATURILOR REGENERATRICE
) ALE

D-r u lu i ŞAMUL THOMPSON
Paris, rue St. Lazare. U.

Orî-ce flacon care nu
pharmacist. se va considera ca conlraftcut 

Depositul în BueurescY la pharmaciile Zurner 
j Brus, etc.

va purta semnătura d-luT „Gelin“

Risdorfer,

m  D E M I N Q U I M  F E R R I G I N 0S11
C U  M A L A Q A

c e  GIIIMATJLT & G‘”, Pharm aciştî la  Paris.

A  ceştii v in u  conţine Q u ln q n la a  care este ton icu lu  ce lu  m ai puterm cu  
alft materiei medicale, şi p iio sp h a tu lu  de fe r d , regenera tor ulu forţeloru 
sfârşite, a-le sângelui insâracitu. Etu este intrebuinţatu cu succesu contra 
C o lo r ilo ru  p a l id e ,  irregu la .ritA ţei îw ensfruafiu 'nei, lip s e i p r o f te l  de 
m in c a r e  şi a d u r er ilo ru  de s torn ach u  de care  dam ele su n tu  adressea 
sujette. ,

Depositu in principalele pharmaciî.

MAGAZINUL DE DELIGATESE

ln g ra n d  hotel Brofft

A cei cari cunosc H A PU R ILE  PU R ­
G A T IV E  ale doctorului, in trebuinţă 
de curăţenie. Ele nu produc desg-ust 
nici slăbiciune, căci in privinţa ce lor 
altecurăţenii, aceast nu lucrează bine 
de căt cănd e luată cu falimente bune 
bguluri întăritoare, precum : vin, ca ­
fea, ceai. Fie care ’şi a lege ora şi 
prănzul-cănd ’ i vine mai bine să le 
ia, in conform itate cu ocupaţiunile i 
sale. Osteneala purgaţiunei fiind pe 
deplin anulată prin efectul unei hrane 
ea se poate repeţi pe cât va fi de 
trebuinţă.

Cutii de 5 şi 2 fr. 50 b. la pa - 
ris la doctorul DEH AU T şi la tote 
farm acopeele. Să se ceară la flecare 
cotie cărticica de 72 pag. care con ­
ţine instrucţiunile in toate lim bele 
Să se ceară şi manualul in limba 
francesâ doctorului dehaus, volumiil 
de 400 pag. Deposit in Bucuresci 
J  dd - W . Znrner, Ovesa, Schmetau,

____________Brut- Rissdorter şi D im boviri
iipografia E. Miulescu calea Victoriei

Anuhciă Înaltei nobilim e, şi onor. public că cu ocasiunea acestu 
sezon se afla asortat cu urm ătoarele prospături :

Icre tescuite dulci, icre proaspete, icre de chefal, sardele franţu 
zeşti, thon de ocean, hom arzi conserv«iţi.

B R IN ZE TU R I.— Cam em bart, cremă de Olanda, Câm pulung, Oarpaţi 
caşcaval nou, ca'şuri afumatej gruyer, roquefort, parm ezan, brînzl 

in burdu'ş'ei,. unt proaspăt dulce.

C Ă R N U R I.— Şunci fierte in. vin. şunci de Vestfalia, salam de Si 
bii, Braşiov si indigen, muşchi afumaţi, limbi mari fiiecte, galan- 

tini de pasăre, Pate de F o ie  g ias  trufe, ghiudeni.

A SO R TIM E T C O M P L E C T  in urm ătoarele liqueruri: aniset, ananas 
banane, benedectine, crem d ’M oca, va nil e', ■ cacao , ca cao  a la va 
nilie, chartreuz verde, '^albin şi alb, cviraso alb, a rangsec şi ver­
de, cog n ac fin, cham pagne, doppel cum m el, tîxtrait d absinte, eli 
seir anti febrie, m arascino di Zara, mastique de H io, ţuică călu­
gărească, pipperm int verde şi galbit>, romuri fine, jam aique, ananas

Culoare pentru scânduri prep -rate  cu lac 3 f r . 50 b. tinichiaoa 
Uutul de lem n 'ce l mai bine 4 fr. ocaua.

Cu stimă MOCIANU.

ii
«i

"V I3 s r r r iL . L T J I  C3-. S E C 3 -T J H s T  
TO N IC  Ş I F K B R IFU G IU

Acest vin inlocueşte, cu avantagiu toate preparaţiunile de quinquina. —  El( 
est:e iin^donic puternic, zice d. profesor Bouchardat, membru al academiei de 
medicină din Paris, luat inainte de prănz, facilitează digestiunea. — Vinul a- 

; ‘ .es ?  . e un ajutor puternic, fie ca fortifiant in convalescenţe, sări
Detit rUCTPQH.f *̂re Puteri> slăbiciune, de bătrăneţe, anemiă, pereeri de ă
veni întoarcerea gl etc‘ ‘ fie ca intiperiodic pentru a tăia frigurileşi r. le per

npnnJ A^ ISn FARMa c i a  <?• SEGUIN. 378, RUE SAINT-HONORE, 
SitJ Jlj_m_Bp_cureşti la d-nii farmacişti Zurner., Risdorfer, Brus.

ub sala teatrului Bossel.


